



# 建设生态园林城之 园林建设

## 丰富活跃市民文化生活

# 省工人文化宫每年组织演出500多场

## 雕塑公园举办多场大型雕塑艺术展

### 每年组织 广场文艺演出500多场

近年来,文化宫对戏曲、歌舞等群众文艺团队进行整合,统一纳入到文化宫职工业余文艺团队管理序列,建章立制,规范活动行为;在艺术指导等方面给予支持帮助,不断提升团队艺术素质和表演水平;修建露天演出舞台,今年计划完成后灯光、音响、视频等配套设施建设,全面提升文艺演出硬件水平。

目前,纳入文化宫管理的共有豫剧、曲剧、京剧、越剧、歌舞6个群众业余文艺团队,按照“天天有活动、季季有主题、节日有庆祝”的活动原则,每年组织广场文艺演出500多场。同时,文艺团队还经常开展“送戏下乡”“文艺进社区”“文艺进廊道”等活动,深受基层群众欢迎。

经过几年的建设发展,文化宫6个群众业余文艺团队现拥有业余演员1000多名,其中不乏“梨园春”擂主等票友高手,已成为郑州市群众文艺活动的骨干力量,先后接受中央电视台和省、市电视台等新闻媒体的采访报道。

春节、七一、十一等节日庆祝演出活动,以及抗战胜利纪念日、红军长征胜利纪念日等纪念演出活动和消暑百场文艺演出活动,使市民群众重温民族解放的光辉历程,领略伟大的民族情怀,营造出喜庆、昂扬的节日气氛。

### 打造“中国梦”系列 文化活动品牌

开展“中国梦”主题教育活动,在市园林局、市总工会、市文明办、市文联的领导和支持下,文化宫先后推出“中国梦·大地情”郑州市园林广场书法大赛、“中国梦·文化情”群众灯谜展猜、“中国梦·民族情”节日文艺演出等系列文化活动,大力弘扬社会主义核心价值观,丰富活跃市民文化生活。

郑州市园林广场书法大赛现已在文化宫举办4次,以元旦、五一、重阳节为时间节点,以地书书写为形式,以社会主义核心价值观为书写内容,吸引了我市和外地500多名地书爱好者参加比赛,为我市地书爱好者,特别是广大老年地书爱好者搭建了一个交流、展现地书技艺的平台,营造了“老有所为、老有所乐”的活动氛围。

元宵节、中秋节组织的灯谜活动,将传统文化与“四城联创”、园林知识、法律法规等现代文明知识相结合,组织灯谜艺术家集体创作3000多条灯谜,供群众现场猜射,邀请河南省灯谜大师登台讲谜、设谜,普及灯谜文化,吸引了2000多名群众参加。2016年,文化宫被命名为河南省灯谜艺术创作基地,即将推出系列灯谜创作、交流和群众展猜活动。

文化宫不断拓展文化服务功能,设立公园志愿者服务站,为职工群众义务提供热水供应、信息咨询、医疗急救、图书阅览等志愿服务。同时,文化宫与市总工会各产业工会建立长期合作关系,把供水供电、燃气暖气、老年乘车卡等社会公共服务和园林知识、法律知识、卫生健康等知识咨询服务引入服务站,并定期组织开展多种形式的服务活动。



雕塑公园

省工人文化宫开展“中国梦”主题教育活动,先后推出“中国梦·大地情”郑州市园林广场书法大赛、“中国梦·文化情”群众灯谜展猜、“中国梦·民族情”节日文艺演出等系列文化活动,大力弘扬社会主义核心价值观,丰富活跃市民文化生活。雕塑公园因地制宜,举办了多场雕塑展。郑报融媒记者 王军方 文/图

### 简介

省工人文化宫(下称“文化宫”)于1954年由省总工会筹建,1956年建成开放后,移交归郑州市总工会管理。2002年改建为城市公园,2006年主管部门变更为市园林局。2014年11月4日,文化宫加挂郑州市雕塑公园牌子,增加管理、养护郑州市雕塑公园职责。

文化宫分东西两部分,西部以园林休闲为主,乔木成荫,绿草如毡,三季有花,四季常青;东部为体育活动中心,建有足球场、篮球场、门球场、乒乓球台,设有大量室外健身器材,是集公园休闲、群众文化、体育健身为一体的综合性活动场所。

文化宫是我市职工群众传统文化活动阵地和广场文化活动中心,近年来,先后获得中华全国总工会职工教育培训优秀示范点、全国妇联妇女健身示范点、省文明单位、省“安康杯”竞赛优胜企业、郑州市五一劳动奖状、园林绿化先进单位、节水先进单位、绿化模范单位等荣誉。

雕塑公园是以雕塑为主题的城市公园,兼具城市绿地功能,与西流湖公园、贾鲁河连接为生态走廊。公园以“一湖、两环、四区、十景、多楔”为景观架构,河水、山体、平原交织而成的公园地貌形成充满张力的大地雕塑,是中原地理文化的一个缩影。古老的贾鲁河穿园而过,蜿蜒曲折,形成4.9公顷的中心湖景区。湖两岸蕴含独特雕塑韵味的指状山体顺水错落而立,地势变化丰富,构成11.3公顷的丘陵谷地。公园边缘的平原区为公共艺术区和展示活动区,建有雕塑艺术馆、儿童游戏场、极限运动场、室外篮球场。

### 雕塑公园多次举办大型雕塑艺术展

2014年12月30日,在郑州市雕塑公园开园之际,河南雕塑邀请展在郑州市雕塑公园雕塑艺术馆同时开幕,为中原文化增添了一道亮丽色彩。

雕塑展由河南省美术家协会、郑州市园林局主办,郑州市雕塑公园、郑州市雕塑壁画院承办,旨在突出郑州市雕塑公园文化主题,发挥公共文化设施的社会服务功能,为市民提供认识雕塑、欣赏雕塑的机会,展示雕塑艺术创作成果。

该展览共征集到全国13个省、直辖市150多位雕塑艺术家460余件原创雕塑作品,作品题材广泛、形式

各异、材质多样,既有老一辈艺术家的扛鼎之作,也有新生代作者的殚精竭虑,不乏高水准的创作精品。经评审委员会专家多轮对比、慎重遴选,174件作品最终入选参展。

继2014年郑州市雕塑公园举办“河南雕塑邀请展”之后,2015年文化宫又举办了“和谐金秋”郑州雕塑艺术作品展。此次展览作品以郑州市雕塑壁画院多年积累的精品佳作为主,同时还邀请省内著名雕塑艺术家创作参展。件件雕塑镌刻着作者的耕耘,见证着艺术的成长,以无声的吟唱,为绿城人民奉上一曲秋天的歌。

### 成为工人劳动文化宣传阵地

文化宫始终将劳动文化宣传作为工作的重心,先后与市直、区直、办事处和医院、电视台等部门和单位建立文化宣传合作关系,利用文化宫阵地优势,开展多层次文化宣传活动,每年联合组织文明创建、传统艺术表演等各类文化宣传活动30多场。

文化宫与河南工业大学等高校建立青年志愿者社会实践合作关系,开展“讲文明 树新风”演讲和环保、戒烟广场宣传等青年志愿者社会实践活动,每年参加活动的大学师生有3000多人。

从文化宫社会功能定位出发,

结合公园园林景观建设,设立了职工文化艺术长廊和劳模宣传灯箱,其中,职工文化艺术长廊全长约200米,分为86个板块,以红色为整体基调,以社会主义核心价值观为宣传主题,展示内容分为“劳模风采”“庆祝长征胜利80周年”“庆祝建党95周年”“郑州市园林绿化成就回顾”“中国传统文化展播”等几大板块,图文并茂,生动形象。

近期,文化宫舞台后期音频、视频配套设施建成以后,将与职工文化艺术长廊互为补充,成为融文、图、音、像为一体的劳动文化宣传阵地。



灯谜活动